

用真金白银招人,这仅是第一步



济南观察者

□张九龙

近日,济南高新区管委会发布《2016年面向社会公开招聘专业人才公告》,148个岗位向国内外优秀人才抛出橄榄枝,其中甚至包括部门及内设机构负责人。此次招聘人数、范围及层次创下高新区成立以来的纪录,揽才力度在国内政府

机关及园区中首屈一指。

“致天下之治者在人才。”人才是富国之本、兴邦大计,对于一座城市的发展更是如此。长期以来,在各地竞相发展的大潮中,由于种种原因,济南错失了一些发展机遇,和同类城市相比徘徊不前。如今,要补上历史的欠账,干一番大事业,首先要聚天下英才而用之,让更多千里马竞相奔腾,济南务必要有这种眼界、这种魄力、这种气度。

高新区作为济南发展的“排头兵”和战略高地,承载着济南崛起的希望,也是济南发展的

“风向标”。面向全球广发“英雄帖”,用真金白银吸引国内外优秀人才来济创业兴业,不仅符合高新区发展的实际需要,而且也在客观上宣传了济南,展示了济南。

搞开放,人才是关键。济南因保守、安逸的风气而为人所诟病,广泛引进善于凝聚力量、统筹协调、勇于创新、善于创新的人才,并把他们放在关键岗位上,恰恰能发挥“鲑鱼效应”,搅活这潭“死水”。不仅能带来技术的创新、产业的创新,更能带来理念的创新、风气的创新,

实现经济和社会效益的双赢。

当然,引进人才只是第一步,济南应以此为契机,真诚关心人才、爱护人才、成就人才、激励人才。除了有竞争力的薪酬、有施展才华的舞台、有人财物的决策支配权外,还要让他们安居乐业,无后顾之忧。

济南是座内陆城市,空气质量和交通状况始终是“硬伤”,不仅自然环境难与沿海城市相媲美,自身软环境的欠缺也不少,吸引力不足。例如,目前在济南市工作和留学的外籍人士有4000多人,预计到今年9

月,济南才会有首所专供外籍人士子女上学的国际学校,而青岛已有十多所,孩子不得不送到外地上学,“软钉子”的存在必然影响他们留守济南的积极性。

因此,留住人才,除了物质方面,济南要有真本事、真绝活。“以利相交,利尽则散;以势相交,势败则倾;以权相交,权失则弃;以情相交,情断则伤;唯以心相交,方能成其久远。”对待人才,学伯乐更要学孟尝君,识才爱才敬才用才,做好后勤,交好朋友,济南这颗“梧桐树”才能留住“金凤凰”。

接地气的文化活动彰显城市魅力

□有么说么

□悠然

端午将至,为丰富广大市民游客的假日生活,济南市旅游局积极发动各级旅游部门、旅游企业准备了丰富多彩旅游活动,并推出众多优惠措施。浓郁的端午民俗体验,欢乐的家庭互动狂欢,东西南北中一大堆景点让你嗨翻“端午节”。(6月7日《齐鲁晚报》C10版)

记得有位先哲说过,节日里的繁琐仪式是表示庄重,也是文化传承的一种良好形式。

少不更事的孩子如果能在诸如包粽子、赛龙舟等传统节日活动中,感受到浓厚的节日文化潜移默化的影响,要比枯燥的说教印象深刻得多。

以前我跟朋友去杭州,闲暇之余观看了《印象西湖》、《宋城千古情》等演出,观者好声如潮,也加深了我对杭州的印象。我在想,这种文化演出带来的不仅仅是经济效益,对于杭州来说更是一种文化的提升和宣传。

其实近年来,我们的相关部门先后推出了诸如“曲水流觞”、“碧筒饮”、“云径禅茶”等实景演出,以及舌尖上的园林

等各种文化活动,极大地彰显了济南独具特色的泉水文化。

济南从古到今文化符号众多,文化内涵丰富,树立济南城市文化自信之说有足够的支撑与营养。比如我们耳熟能详的泉文化元素、大舜文化元素、三大名胜文化元素以及“二安”、曲山艺海、齐烟九点、龙山文化等等,正在逐渐形成一种独特的文化效应。

端午节是我国的一项传统活动,各种优惠措施不仅方便市民参观游览,其诸如举办的包粽子、赛龙舟等接地气的文化活动,则更加彰显了一种文化味儿和城市魅力。

面对“双考”能否歇歇舞步

□不吐不快

□曲征

华灯初上,行走于大街小巷,广场舞的音乐声依然响个不停,个别舞场的音乐声还很大,这不由引起笔者担心:“双考”来临,大妈们的广场舞会不会影响考生复习功课与正常休息?

一考定终身如今还没有打破,中高考仍然是学生及其家长必须面对的一道坎。学生多年苦读将要迎来关乎命运的一场较量,此时此刻,最需要的是安静的环境,以及营造安静环

境的社会氛围。

不同的考生面对每年相似的中高考,他们的要求只是一个安静的学习和休息环境,这种要求并不为过。尽管营造安静环境容易陷入“全社会过分关注考试”的俗套,但是平心而论,在目前一张试卷就决定是否能上好大学的语境之下,跳舞者还是应该多为学生着想,歇一歇自己的舞步,等双考结束之后再跳舞不迟。

所以为了制造静音环境,相关部门每年都要出台政策,禁止噪音影响学生“双考”。笔者希望,包括广场舞在内的各种噪音都有必要降低和避免。

说咱济南的事儿 拉咱百姓的理儿

电话:96706 邮箱:qjwbjzx@163.com QQ群:107866225

清盘 粽 动员

奥体 最后一栋 143㎡精装准现房 即将清盘

放「粽」幸福,爱在重汽1956
端午期间,到访即有机会领取精美粽子礼包

* 奥体区核心地段 * 重汽地产实力打造 * 10分钟繁华生活圈 * 三山环绕三大公园 * ARTDECO建筑艺术 * 79米宽楼间距 * 6米挑空大堂

服务热线 TEL 0531 **8880 1956**



项目地址:龙奥北路与舜华南路交汇处东行50米
营销代理:金城博 广告推广:启示方略



本广告仅作参考,不构成正式合同要约,开发商保留对其中所有细节的最终解释权和修改权,最终以政府相关部门批准文件中所核准内容为准。